

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ, ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ, Γ' ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΤΙΣ ΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΣΗΜΙΤΗ

Τρία αγκάθια στο τραπέζι

Επέστρεψε στην Αθήνα χθες ο Κώστας Σημίτης από τις χριστουγεννιάτικες διακοπές στους Αγίους Θεοδώρους, αλλά η μοναδική δραστηριότητα που είχε ήταν να μελετήσει ορισμένους φακέλους αναφορικά με τα μεγάλα προβλήματα που καλείται να διαχειριστεί ο ίδιος και η κυβέρνησή του το επόμενο διάστημα.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
Γιώργος Χρ. Παπαχρήστος

Είναι ενδεικτικό ότι ο κ. Σημίτης είχε μόνο τηλεφωνικές επαφές, και μόνο με ορισμένα κυβερνητικά στελέχη, όπως για παράδειγμα οι κ.κ. Ρέππας και Κοσμιδής, και τίποτε περισσότερο. Ως μικρή μόνο... προθερμιαση της κρατικής μηχανής μπορεί να θεωρηθεί η αυριανή μεγάλη σύσκεψη που συγκαλεί στο Μέγαρο Μαξίμου με αντικείμενο την αναθεώρηση του Συντάγματος. Η σύσκεψη αυτή, που είναι και η τελική εν όψει της συζήτησης στην ολομέλεια της Βουλής, θα γίνει με τη συμμετοχή και του προέδρου του Κοινοβουλίου Απ. Κακλαμάνη. Η συμμετοχή του κ. Κακλαμάνη δημιουργεί σχεδόν βεβαιότητα ότι θα αποφασισθεί η ημερομηνία έναρξης της συζήτησης, η οποία και θα έχει πανηγυρικό χαρακτήρα με τη συμμετοχή των πολιτικών αρχηγών. Πιθανότερη ημερομηνία έναρξης της συζήτησης θεωρείται η 10η Ιανουαρίου. Ωστόσο η αναθεώρηση του Συντάγματος είναι το μικρότερο επί του παρόντος πρόβλημα που καλείται να αντιμετωπίσει η κυβέρνηση. Μεγάλα προβλήματα θεωρούνται - και είναι - το ασφαλιστικό, η Ολυμπιακή, το νομοθετικό έργο της κυβέρνησης, το Γ' Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης, ο διάλογος για τα οικονομικά των κομμάτων.

Κατεπείγον το ασφαλιστικό

Σε ό,τι αφορά το ασφαλιστικό, οι πληρωφορίες αναφέρουν ότι η

κυβέρνηση ζήτησε από τον αγγλικό οίκο που το μελετάει να τηρήσει απαγκλιωτός τη νέα προθεσμία που έχει λάβει για την ολοκλήρωση της μελέτης. Πρόκειται για το τέλος Ιανουαρίου και η κυβέρνηση ελπίζει να έχει τη μελέτη στα χέρια της, ώστε να διαμορφώσει τις προτάσεις της αμέσως μετά για την έναρξη του σχετικού διαλόγου με τους φορείς των εργαζομένων και των εργοδοτών.

Ο στόχος παραμένει, όπως έχει εξαγγελθεί από τον κ. Σημίτη, να υπέρξει νομοθετική πρωτοβουλία στα τέλη Μαΐου ή στις αρχές Ιουνίου...

Σχετικά με την Ολυμπιακή, κυβερνητικοί παράγοντες υποστήριξαν χθες ότι έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον από διάφορες πλευρές για την εξαγορά της εταιρείας.

Ωστόσο η κυβέρνηση αναμένει το ενδιαφέρον αυτό να εκδηλωθεί περισσότερο έμπρακτα και ως το τέλος, και το κυριότερο - όπως δήλωσε κορυφαίος υπουργός - "το αντίτιμο να είναι ανάλογο της αξίας της εταιρείας και όχι εξευτελιστικό"...

Όπως πιστεύεται, η διαδικασία θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι τα μέσα Φεβρουαρίου και μάλιστα επιτυχώς και για την εταιρεία και για τα συμφέροντα του Δημοσίου.

Να μη χαθεί ούτε δραχμή

Για το Γ' Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης, ο κ. Σημίτης πρόκειται

να δώσει σε πρώτη ευκαιρία - ίσως στην πρώτη μετά τις γιορτές συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου - εντολές, ώστε "να μη χαθεί ούτε δραχμή".

Ο Πρωθυπουργός θεωρεί ότι "δεν πρέπει να επαναληφθούν τα λάθη που έγιναν με το Πακέτο Ντελόρ" και θα ζητήσει από τα μέλη της κυβέρνησης "να τρέξουν τα προγράμματα πολύ γρήγορα".

Αλλωστε με τη συνθήκη που έχει υπογραφεί η Ελλάδα γνωρίζει ότι όσα κονδύλια δεν απορροφηθούν από το Γ' Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης δεν μεταφέρονται, αλλά χάνονται.

Ιδιαίτερη βαρύτητα θα δώσει η κυβέρνηση τους επόμενους μήνες στο νομοθετικό έργο, δίνοντας προτεραιότητα σε βασικούς τομείς του κυβερνητικού έργου όπως η Παιδεία και η Υγεία...

Τέλος, η ατζέντα των προτεραιοτήτων του

κ. Σημίτη περιλαμβάνει τον διάλογο με τα οικονομικά των κομμάτων, που κατά ένα μέρος συνδέεται και με την αναθεώρηση του Συντάγματος.

Θεωρείται βέβαιο ότι αμέσως μετά τις γιορτές η υπουργός Εσωτερικών Βάσω Παπανδρέου θα παραδώσει τις προτάσεις της κυβέρνησης στα κόμματα, προκειμένου να ξεκινήσει αυτός ο διεξοδικός διάλογος που ελπίζεται να οδηγήσει σε συμφωνία των κομμάτων επί των προϋποθέσεων που θα ισχύουν για τη χρηματοδότηση των τριδίων και των υποψηφίων...

Μεγάλη σύσκεψη αύριο για την αναθεώρηση του Συντάγματος

